

# Комсомолец

Орган Олонецкого РК КП(б) НФССР и Гайсовета  
депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 61 (1293)

Воскресенье,  
24 августа  
1947 года  
Цена 15 коп.

Выше знамя социалистического соревнования за образцовое проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок, за проведение в лучшие агротехнические сроки озимого сева!

## БОЧИМ, СЛУЖАЩИМ, ДОМОХОЗЯЙКАМ ГОРОДА ОЛОНЦА

Дорогие товарищи!

Олонецкий комитет партии обращается к вам с призывом помочь колхозам в трудную минуту своевременно убрать хлеб с полей.

В этом году на колхозных полях созрел богатый урожай. Имеющаяся в колхозах рабочая сила недостаточна, чтобы быстро и без потерь сжать, заскирдовать и обмолотить выращенный хлеб.

На уборке сейчас дорог каждый день, каждый час. Если затянуть уборку, самое дорогое — хлеб начнет осипаться и мы можем потерять десятки тысяч пудов зерна.

Сегодня, 24 августа, и завтра 25 Исполкома районного Совета депутатов трудящихся и Районный Комитет коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР об'являют дни массового выхода трудоспособного населения города в помощь колхозам по уборке урожая.

Каждый честный советский гражданин, каждый патриот нашей Родины отзовется на наш призыв и примет посильное участие в уборочных работах.

Дружно и организованно выйдем на поля! Все на уборку урожая!

Секретарь райкома партии Н. КАРАХАЕВ.

## Выполнить план озимого сева каждым колхозом

Озимые хлеба занимают большое место в продовольственном балансе страны. Большой удельный вес озимых хлебов и в Олонецком районе, которые составляют около 30 процентов всех зерновых.

Получение высоких урожаев озимых зависит от сроков сева. Это показал многолетний опыт наших колхозов. Это лишний раз подтверждает урожай озимых в нынешнем году, когда отдельные колхозы, как „Красная Судаица“, имени Папанина, Олонецкого сельсовета, „Заря“ и „Искра“, Туксинского сельсовета, намечают по 20—25 центнеров ржи с гектара. Наконец, ранее посаженные озимые дают более устойчивые всходы, легче переносят зимовку. Эту истину должен знать и помнить каждый председатель колхоза.

В этом году колхозы района затянули озимой сев. На 21 августа к плану еще не посеяно 636 гектаров. Особенно отстали с севом колхозы Куйтежского сельсовета, где из 81 гектара посеяно только 12. Меньше чем на 50 процентов выполнили план сева озимых колхозы Мегрегского сельсовета. Причина, что в этих колхозах не было засыпанных семян и приходится сеять семенами нового обмолота, а молотьба задерживается.

В колхозах Олонецкого, Рыпушкальского сельсоветов задержка получилась из-за недостатка земли для посева, т. к. весной часть чистых пашен была занята под яровые культуры, а Олонецкая МТС не сумела своевременно под-

нять залежи для озимых посевов.

Только по своей нерасторопности затянули сев семеноводческие колхозы — „Красная Судаица“ и „Пламя“, которые до сих пор не произвели обмен семян с госсортфондом.

Наряду со сроками сева нельзя забывать и о таких агротехнических требованиях, как качество обработки земли, соблюдение норм высыпки, внесение удобрений на поля. В этом отношении у нас не все благополучно. В колхозах имени Молотова, Буденного, „Заря“ отдельные участки под озимые совершенно не удобрены. В Ильинском совхозе (директор т. Юршунов) всаханная земля под посев плохо разделана, ремонт канав не произведен, что грозит вымочками озимых. Таким и подобным фактам нужно положить конец.

Районный отдел сельского хозяйства, агрономы обязаны установить строгий контроль за качеством озимого сева, тщательно соблюдать нормы высыпки, наказывать бракоделов, нарушающих агротехнику сева. Прямая обязанность отдела сельского хозяйства, руководителей МТС, председателей колхозов так организовать работу, чтобы государственный план сева озимых культур в ближайшие 2-3 дня был выполнен и перевыполнен каждым колхозом.

В этом им должны помочь сельские парторганизации. Высококачественным своевременным проведением озимого сева обеспечим получение в 1948 году богатого урожая озимых хлебов!

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

### 7.800 пудов отборного зерна

Колхозы района на 22 августа вывезли на заготовительные пункты 7800 пудов хлеба, из них 1000 пудов сдано в счет натуроплаты за работу МТС.

31 колхоз полностью расчитался с государством по озимым, в том числе все 12 колхозов Коткозерского сельсовета.

Л. КАЛИНИН.

### Сжаты первые 200 гектаров яровых

На полях созревают яровые хлеба. Больше 30 колхозов района приступили к выборочной жатве яровой ржи, овса и ячменя. Сжаты первые 200 гектаров.

Колхозы Михайловского сельсовета скосили 30 гектаров овса, колхозы Коткозерского сельсовета скосили 18 гектаров ржи и 7 гектаров ячменя. По 14 гектаров яровых зерновых убрали нурмольские и вагвазерские колхозы.

А. ДРУЖИНИН.

### Подымают зябь

Колхоз „Серп и Молот“ первым в Коткозерском сельсовете приступил к подъему зяби. За три дня вспаханы первые полтора гектара.

И. ЗАЙЦЕВ.

### Сельскохозяйственный инвентарь для уборки

Карело-Финской ССР впервые поступили 25 тракторных культиваторов и 17 конных картофелекопалок новой конструкции.

Кроме того, „Сельхозснаб“ направляет колхозам и МТС ручные сортировки, тракторные сеялки, конные приводы для молотилок и 600 льняных мешков для комбайнов.

### Районная конференция учителей

22 августа в Олонце открылась учительская конференция, на которую съехалось около 200 учителей района.

Участники конференции слушали и обсудили доклад заведующей районным отделом народного образования т. Вознесенской об итогах 1946-47 учебного года и задачах в новом учебном году.

Число школ района в этом году возросло до 46. Вновь открыты 4 начальных школы — в Олонце, Судалицах, устье р. Олонки и Ташкеницах.

В работе конференции принимает участие Министр просвещения Карело-Финской ССР тов. И. С. Беляев.

М. СУЗИ.



По представлению районного отдела сельского хозяйства на доску Почета заносятся передовики хлебоуборки.

20. ТАРВОНЕН Мария Сергеевна — председатель колхоза „Красная Тулонса“. Руководимый ею колхоз выполнил план сева озимых на 110 процентов и приступил к жатве яровых.

21. АРТЕМЬЕВ Павел Андреевич — председатель колхоза „Серп и молот“, Коткозерского сельсовета. Руководимый им колхоз 19 августа закончил сев озимых и убрал 3,5 гектара яровых.

22. ЯКОВЛЕВ Архип Степанович — председатель колхоза „Третья пятилетка“, Вагвазерского сельсовета. Руководимый им колхоз 15 августа закончил сев озимых и убрал 2 гектара яровых.

23. НИКИТИН Андрей Михайлович — председатель колхоза „Пятилетка в четыре года“, Вагвазерского сельсовета. Руководимый им колхоз 16 августа закончил сев озимых и приступил к жатве яровых.

24. КОППАЛОВА Пелагея Федоровна — председатель колхоза „21-я годовщина“, Сарьямянского сельсовета. Руководимый ею колхоз 20 августа закончил сев озимых и приступил к жатве яровых.

25. ТУПОРОКИН Иван Федорович — председатель колхоза „Новая победа“, Сарьямянского сельсовета. Руководимый им колхоз 20 августа закончил сев озимых и убрал 1,7 гектара яровых.

26. МУРУЕВ Петр Павлович — председатель колхоза „Красноармеец“, Сарьямянского сельсовета. Руководимый им колхоз 21 августа закончил сев озимых и убрал 2,5 гектара яровых.

## Они сдержали свое слово МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

### По 25 центнеров с гектара

Мое звено приняло обязательство собрать с закрепленных за нами 6 гектаров озимой ржи по 13 центнеров с гектара.

Свое обещание Родине мы выполнили. Земля щедро вознаградила наш труд. На по-

лях созрели тучные хлеба, от тяжести колос гнется. Первые обмолоченные 3,5 гектара дали урожай по 25 центнеров с гектара.

И. ПЕТРОВА,  
звеневая колхоза им. Папанина,  
Олонецкого сельсовета.

### Собрали по 125 пудов ржи

В письме товарищу Сталину моей бригады дали слово вырастить по 112 пудов озимых с гектара.

Обязательство, данное вождю мы не только выполнили, но и перевыполнili. Обмолоченные 19,54 гектара ржи дали средний урожай по 125 пудов с гектара.

Т. РЫШКАЛЬСКАЯ,  
бригадир колхоза „Искра“,  
Туксинского сельсовета.



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРЕДОКТАРЬСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**Почему отстает Видлицкий промкомбинат**

В ответ на обращение ленинградских рабочих коллектива Видлицкого промкомбината взял обязательство выполнить годовой производственный план к 7 ноября.

Имеет ли промкомбинат возможность выполнить свое обещание к указанному сроку? Все данные налицо. Сырье предприятие обеспечено и рабочей силы вполне достаточно. Дело только за организацией труда, укреплением трудовой дисциплины, выполнением норм каждым рабочим. Этого-то главного здесь и недостает.

Руководство промкомбината, успокоившись некоторыми успехами во втором квартале, резко ослабило работу, что привело к отставанию предприятия сейчас.

На первое августа комбинат выполнил годовой план по выпуску валовой продукции только на 54,2 процента. Еще хуже выполняется план по ассортименту. Так, например, по столам план выполнен всего лишь на 26 процентов, а по стульям — на 40.

В цехах комбината не развернуто индивидуальное соревнование, нет подлинной борьбы за выполнение графика. Об этом говорит тот факт, что из 100 рабочих, занятых непосредственно на производстве, нормы выполняют не более 50 человек. Особенno низка производительность труда среди молодых рабочих и учеников, которых на комбинате немало.

Вина в этом, прежде всего, директора комбината т. Аникиева, технорука т. Веденкина и начальников цехов, которые не создали условий для высокопроизводительного труда. Цеха захламлены, люди работают стесненно, нет порядка у рабочего места. И если к этому еще добав-

ить перебои в снабжении сборочного цеха готовыми деталями по вине станочного цеха, то становится вполне ясным, почему рабочие не выполняют нормы.

Со стороны директора, начальников цехов и мастеров нет должной требовательности к себе и подчиненным, и это оказывается на трудовой дисциплине, которая здесь расшатана.

Массово-политическая работа в цехах поставлена крайне слабо. Агитаторы бездействуют, нет лозунгов, мобилизующих на досрочное выполнение годового плана.

Не лучше с досками показателей, стенкой печатью. Партийная организация и ее секретарь т. Федотов не возглавила социалистическое соревнование рабочих, не чувствуется и авангардной роли коммунистов в производстве.

Руководство комбината и партийная организация должны сделать для себя определенный вывод и коренным образом перестроить работу. На предприятии имеется немало передовиков-стахановцев, как столяр Семенов, стачинчики Годарева и Тюллина и десятки других, систематически перевыполняющих нормы. Их опыт должен стать достоянием всех рабочих.

Честь всего коллектива предприятия сдержать слово, данное Родине. Принятые социалистические обязательства должны быть претворены на деле. Нужно добиться не только выполнения графика каждым цехом, но и перевыполнения норм каждым рабочим. Нужно бороться не только за выпуск продукции, но и за улучшение его качества, снижение себестоимости. Такова сейчас неотложная задача рабочих, служащих и инженерно-технических работников Видлицкого промкомбината. А. Першин.

**— ПО РАЙОНУ —****Киносъемки в районе**

В Олонецком районе производятся киносъемки большого документального фильма „Карело-Финская ССР“, выпуск которого приурочен к 30-й годовщине Октября.

Заснятая комбайновая уборка в колхозе имени Папанина, Олонецкого сельсовета, гидроэлектростанции колхоза „Заря“ и изба-читальня Туксинского сельсовета, сплав леса и работа „Блокстадта“ на Тулокском сплавном участке.

Огдельные кадры посыпаны заслуженному деятелю искусства республики композитору К. Э. Раутио. Также заснято с. Видлица — места, где была осуществлена операция по разгрому интервентов в годы гражданской войны, разработанная товарищем Сталиным.

Съемки производят киногруппа Центральной ордена Красного Знамени студии документальных фильмов. Режиссер — заслуженный деятель искусств Л. Кристи, оператор — Б. Шер.

○○○

**Новые работы композитора  
К. Э. Раутио**

Талантливый композитор-самоучка, заслуженный деятель искусств Карело-Финской ССР Карл Эрикович Раутио ведет большую творческую работу.

Сейчас композитор работает над струнным квартетом и заканчивает героическую симфонию о доблести Советской Армии. — Это будет мой подарок к 30-летию Советской власти, — говорит Карл Эрикович.

План Маршалла об'явил основой восстановления Европы — восстановление Западной Германии. Так как у Англии, переживающей жестокий кризис, нет средств для развития промышленности Рура, Соединенные Штаты теперь рассчитывают, опираясь на свои доллары, захватить этот район в свои руки.

12 августа в столице Соединенных Штатов Вашингтоне начались англо-американские переговоры относительно уровня производства угля и стали в Руре. Эти переговоры представляют собою попытку одностороннего решения вопроса о Германии. Углубляя курс на расчленение Германии, англо-американские дельцы готовят таким образом новое индустриальное ядро в Западной Германии. Вокруг этого ядра, по плану Маршалла, должна сложиться система зависимых от США стран в виде „Соединенных Штатов Европы“. Англо-американские разногласия в этом пункте совершенно ясны, ибо английские защитники идеи

**НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ****Вместо фельетона****„И кто его знает, чего он мигает“**

Когда слушаешь в исполнении хора имени Пятницкого песенку „И кто его знает, чего он моргает“ на душу радостно и настроение у каждого бодрое. Но стоит только замигать электролампочке, как вся приподнятость мгновенно исчезает. Дурное предчувствие.

Говорят, что из-за электростанции даже в семье бывают разлады. Недавно мне привелось побывать в кино. По-соседству сидел солидный мужчина с женой. У обоих были сияющие лица. Но вы бы посмотрели на них после второй части, когда с экрана раздавался невнятный детский писк, чередовавшийся с громовым раскатом той же миль девушки.

Мой сосед переменился в лице, пропала улыбка, брови нахмурились и начал он журить супругу, что та не послушала его доброго совета и пошла в кино. И до того он ее бедную донимал, что та не вытерпела и в темноте покинула зал. Через некоторое время, недосмотрев картину, ушел и супруг.

Опять электростанция. Это слово вы слышите на работе, дома. Больше, чем где-либо упреков в адрес станции и ее руководства можете услышать в театре. Не так давно переполненный зал в полу-

тыме смотрел балет, а в ту среду артист Молотовского театра читал со сцены совсем в темноте.

Дурная слава сливет об электростанции. Нет там порядка, а когда будет тоже не известно. Свет дает мотороремонтный завод, а деньги получает райэнерго. Два хозяина и ни с одного не спросишь.

— Почему свет мигает? — спрашивают одни.

— А кто его знает, — отвечают другие.

А мне лично думается не потому ли он мигает, что Полторак (директор мотороремонтного завода) на Благовещенском (начальника района энергопредприятия) кивает, и наоборот.

Долго кивает. Хватит мигать. Довольно издеваться над трудящимися, беззаботные директора. Есть ли у вас чувство ответственности за проведенное вами большое дело? Из-за вас т. т. Полторак, Благовещенский и других, город часто лишен света, радио, кино. Не возмутительно ли это в наши дни?

В заключение остается кивнуть на прокурора т. Кириллова и задать ему вопрос. Почему он моргает, почему не привлекает к ответственности тех и других „мигалщиков“?

Г. СВИРСКИЙ.

**Строительство дорог в лесу**

На лесопунктах республики идет строительство новых автомобильных дорог общим протяжением в 25 километров. 12 километров пути уже готовы. Строительство новых автодорог закончится к 1 ноября. Кроме того на Восточно-Идельском межлесопункте (Сегежский район) на-

чалось строительство узкоколейной лесовозной железной дороги длиной 16 километров.

По новой дороге груженые древесиной поезда пойдут из лесных массивов к Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина в район станции Идель.

(КарелфинТАГ).

Ссылки на право самообороны должны дать юридические основания для интервенции. Готовится отправка в Грецию 12 тысяч американских военных специалистов. Идет вербовка польских, немецких, югославских фашистов, из которых должны быть сформированы «отряды самообороны». Все эти факты говорят о том, что навязанное народу Греции реакционное правительство действительно опирается только на вооруженную силу своих иностранных покровителей.

Советский делегат тов. Громыко следующим образом охарактеризовал политику США в Греции: „Не независимость Греции пытаются спасти Соединенные Штаты... Они пытаются еще сильнее затянуть петлю, наброшенную на шею греческого народа, поработить его политически и экономически в ущерб жизненным национальным интересам греческого народа и с весьма сомнительными выгодами для американского народа.“

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор  
Г. БЕРКОВСКИЙ

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР**

Район Рура и Рейна — важнейший промышленный район Западной Германии. Здесь всегда находилась главная база германского империализма. Советский Союз, исходя из решений Потсдамской конференции, поставил холмство Германия под союзный контроль, всегда поэтому настаивал на осуществлении в Руре контроля четырех стран — США, Англии, СССР и Франции.

Пользуясь тем, что Рур входит в зону английской оккупации, англичане обходили потсдамские решения, обходили вопрос о разоружении Германии и противились установлению контроля четырех стран. Они проводили курс, отвечавший интересам британских монополистов, желавших отторгнуть эту область от Германии, и наложить на нее свою руку.

Соединенные Штаты вели ту же политику срыва принципов, установленных на Потсдамской конференции, и в то же время стремились сами проникнуть в Рур.